
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 770
van WIM VERHEYDEN
datum: 21 mei 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Campagne helpdeoogst.be  -  Organisatie

Om de vacatures in de land- en tuinbouwsector snel ingevuld te krijgen, lanceert de 
Vlaamse overheid voor het tweede jaar op rij de campagne www.helpdeoogst.be. Land- 
en tuinbouwers kunnen net als vorig jaar hun vacatures voor seizoenarbeiders kenbaar 
maken via de website van VDAB. De sector wil (tijdelijk) werklozen en studenten 
aantrekken om mee te oogsten, nu er door het coronavirus een kleiner aanbod is van 
buitenlandse seizoenarbeiders. Binnen enkele weken start de oogst van primeurgroenten 
en -fruit en zijn er veel extra helpende handen nodig. 

De eerste editie was een succesverhaal. Maar er is haast bij, en daar zit het slechte weer 
voor veel tussen. Volgens de laatste cijfers van VDAB zijn er in Vlaanderen meer dan 
1700 openstaande vacatures in de land- en tuinbouwsector en dat aantal zal de komende 
weken nog flink oplopen. Door het sombere lenteweer loopt de natuur zowat een maand 
achter op schema en is de oogst van bijvoorbeeld aardbeien nog niet echt op gang 
gekomen. De vraag naar werkkrachten zal de komende weken daardoor zeker nog 
toenemen en daarom slaan een vijftal partners de handen in elkaar om via de campagne 
helpdeoogst.be (tijdelijk) werklozen en jobstudenten te rekruteren.

1. Hoe wil de minister de campagne extra in de kijker stellen?

2. Vorig jaar registreerden zich meer dan 5000 personen, vooral jobstudenten. 

Op hoeveel werkkrachten wordt er deze keer gemikt?

3. OCMW-gerechtigden kunnen met behoud van 100% van hun uitkering geactiveerd 
worden in de land- en tuinbouw. 

Zetten de OCMW’s deze campagne in de kijker bij die groep?

4. Er kan nog altijd een beroep worden gedaan op buitenlandse werkkrachten. 

Zijn er met de sectoren afspraken gemaakt en protocollen opgesteld in het kader van 
corona, cfr. vorig jaar?

5. De tuinbouwsector is verantwoordelijk voor de hele coronaprocedure, dat wil zeggen 
de testing en de quarantaine, wat een extra belasting betekent.  

Is er vanuit Vlaanderen in ondersteuning voorzien voor de sector?

6. Zijn er in het kader van de coronapandemie ook werkkrachten van buiten Europa 
toegelaten?

http://www.helpdeoogst.be
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ANTWOORD
op vraag nr. 770 van 21 mei 2021
van WIM VERHEYDEN

1. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op vraag om uitleg 
3509 van Axel Ronse op  27 mei 2021: 
https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1519374/ver
slag/1523737 

2. Ik verwijs ook hier naar mijn antwoord op deelvraag 1. Er zijn nog steeds heel wat 
tijdelijk werklozen, maar ook studenten. Hen willen we opnieuw warm maken voor een 
job in de seizoenarbeid. Tijdelijk werklozen zullen ook nog steeds 75% van hun 
uitkering kunnen behouden wanneer ze aan de slag gaan in de seizoenarbeid. 
Vlaanderen heeft jaarlijks nood aan meer dan 60.000 seizoenarbeiders. Het is mijn 
ambitie dat al deze vacatures ingevuld geraken. 

3. helpdeoogst.be is bekend gemaakt bij de OCMW’s en wordt ook gebruikt binnen de 
mogelijke toegelaten activiteiten van wijkwerken.

4. De veiligheidsprotocols die opgesteld zijn door de landbouwsector om corona-uitbraken 
op land- en tuinbouwondernemingen tegen te gaan, zijn nog steeds geldig. 

5. Er wordt geen specifieke ondersteuning voorzien bij testing en quarantaine wanneer er 
buitenlandse seizoenarbeiders aangetrokken worden. Wel wil ik erop wijzen dat 
seizoenarbeiders ook kunnen werken tijdens de periode van quarantaine aangezien 
land- en tuinbouw als essentiële sector wordt beschouwd.

6. De reizen van de personen die een activiteit in loondienst komen uitoefenen in België, 
ongeacht de duur van deze activiteit, worden aanzien als essentiële verplaatsing. Bij 
het sluiten van de grenzen bij het begin van de coronacrisis, stelden zich heel wat 
problemen. Omdat land- en tuinbouw snel als essentiële sector werd aanschouwd zijn 
er geen grote tekorten aan seizoenarbeiders ontstaan. Dit ook mede dankzij 
helpdeoogst.be.
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